



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO REGIONALNOGA RAZVOJA
I FONDOVA EUROPSKE UNIJE
10000 Zagreb, Miramarska 22



KLASA: 080-02/16-01/46
URBROJ: 538-07-2-2/258-18-79
Zagreb, 7. studenog 2017. godine

**ZAPISNIK SA 18. SJEDNICE OTOČNOG VIJEĆA
koja se održala u općini Preko, otok Ugljan
14. listopada 2017. godine s početkom u 10,30 sati**

Sjednici je prisustvovalo 16 članova Otočnog vijeća.

Dnevni red sjednice Otočnog vijeća:

1. Nacrt prijedloga Izvješća o učincima provedbe Zakona o otocima u 2016. godini
2. Predstavljanje teksta Nacrta prijedloga Zakona o otocima
3. Plan poslovanja Uprave za otoke u 2018. godini
4. Razno

Dnevni red usvojen bez primjedbi.

Tajana Huzak, pomoćnica ministrice Uprave za otoke, održala je prvu točku dnevnog reda i prezentaciju o nacrtu prijedloga Izvješća o učincima provedbe Zakona o otocima u 2016. godini koji je trenutno u izradi.

Jure Brižić, načelnik općine Preko, fokusirao se na prikaz Izvješća (prezentaciju), posebice ulaganja Županijske lučke uprave Zadarske, sa prijedlogom uvođenja obaveze ulaganja sredstava lučkih uprava na određene otoke unutar njene nadležnosti, a posebice ako se radi o prihodima ostvarenim upravo na otocima.

Maja Mrakovčić Kostelac, državna tajnica Ministarstva mora, prometa i infrastrukture istaknula je da županijske lučke uprave imaju definiran sustav, te se pretpostavlja da upravno vijeće Lučke uprave raspoređuje svoje prihode na projekte na području cijele nadležnosti lučke uprave.

Josip Borić, zastupnik Hrvatskog sabora, smatra da je potrebno promijeniti oblik Izvješća o učincima provedbe Zakona o otocima, smanjiti njegov obujam, zadržati se na sredstvima i projektima koje pokrivaju samo ministarstva, agencije i javne tvrtke, a ne širiti podatke na županijsku i lokalnu razinu. Predlaže da se Izvješće o učincima provedbe Zakona o otocima koncipira na način da se sastoji od opisnog dijela koji se odnosi na mjere i stanje na otocima, te učinke zajmova i pojedinačnih programa, a sve s ciljem da se istaknu nedostaci svakog otoka, kako bi se u planiranjima za naredna proračunska razdoblja sredstva mogla usmjeriti upravo u taj dio ili taj otok.

Tajana Huzak, pomoćnica ministrice Uprave za otoke navodi da će se metodologija Izvješća o učincima provedbe Zakona o otocima promijeniti i primijeniti na Izvješću za 2017. na način da će se definirati ciljevi, iz istih izvući mjere, zatim definirati sredstva i zaključno učinke svih mjera.

Emir Berbić, predstavnik Šibensko-kninske županije usmjerava pažnju na otoke u nadležnosti gradova/općina na kopnu vezano uz indeks razvijenosti, otoke koji zbog nadležnosti pripadanja spadaju pod razvijeni je jedinice lokalne samouprave. U takvim jedinicama, konkretno u slučaju grada Šibenika smatra da bi trebalo osigurati profesionalnu osobu, obavezno otočnog stanovnika, koji će se baviti i voditi projekte samo za otoke u nadležnosti grada Šibenika uz suradnju sa mjesnim odborima na tim otocima.

Predsjedavajuća Gabrijela Žalac, ministrica regionalnoga razvoja i fondova Europske unije smatra da će se problem otoka u ingerenciji JLS-ova na kopnu kroz novim Zakonom o otocima kvalitetno riješiti uvođenjem otočnog indeksa razvijenosti za sve naseljene otoke i jačanjem uloge regionalnih koordinatora za otoke koji su produžena ruka Ministarstva upoznata sa svim problemima na terenu.

Predsjedavajuća Gabrijela Žalac, ministrica regionalnoga razvoja i fondova Europske unije, predstavila je tekst Nacrta prijedloga Zakona o otocima.

Osnovna pitanja koja uređuje novi Zakon o otocima su usmjeravanje Zakona prema odrednicama Rezolucije Europskog parlamenta o posebnoj situaciji otoka, novi pristup strateškom planiranju razvoja otoka, održivi razvoj otoka prema konceptu „pametnih otoka”, novi pristup definiranja razvijenosti/nerazvijenosti otoka, proširivanje uporabne funkcije Otočne iskaznice, jačanje uloge regionalnih koordinatora koje će preuzeti funkciju vođenja projekata i interesa otoka na svome području. Nova nacionalna razvojna strategija i akcijski planovi za provedbu pojedinačnih sektora.

Uvođenje otočnog indeksa razvijenosti temelj za ocjenjivanje stupnja razvijenosti otoka i jedinica jedinica lokalne samouprave na otocima.

Razvrstavanje otoka prema otočnom indeksu razvijenosti:

I. skupinu koju čine nerazvijeni otoci i jedinice lokalne samouprave na otocima

II. skupinu koju čine manje razvijeni otoci i jedinice lokalne samouprave na otocima

III. skupinu koju čine razvijeni otoci i jedinice lokalne samouprave na otocima.

Posebnu skupinu otoka čine nenastanjeni otoci.

Marino Buljanović, predstavnik Zadarske županije izložio je problem i rješenje depopulacije otoka kroz izjednačavanje cijene i kvalitete života na otoku sa onima na kopnu. Predlaže da država počne razmišljati o uvođenju temeljnog prihoda svakog otočanina po uzoru na druge zemlje koje takav sustav već provode a po mogućnosti financiranih iz Europskih sredstava, uz pojačanu kontrolu prebivališta.

Josip Borić, saborski zastupnik smatra da prvenstveno treba riješiti problem malih i slabije razvijenih otoka, treba pronaći financijsko uporište da ih se oslobodi određenih prireza, zalagati se za gospodarstvenike koji će raditi u toku cijele godine kako bi stanovnicima na otocima osigurali dostupnost osnovnih usluga neophodnih za život na otocima.

Omogućiti dozvole za korištenje vlastitih prirodnih resursa – mineralnih sirovina, kamena.

Osmisliti četiri nove mjere koje će potaknuti ljude na daljnji život i povratak na otoke.

Predsjedavajuća Gabrijela Žalac, ministrica regionalnoga razvoja i fondova Europske unije smatra da je Zakon o otocima vezan na sva ministarstva, ali se ovim zakonom želi istaknuti poseban status otoka.

Ivo Milatić, saborski zastupnik, svoje izlaganje usmjerio je na jačanje i oblikovanje postojećih mjera. Potrebno je nastaviti sa subvencioniranjem cijene vode, ali uz podupiranje dostupnosti i jeftinije cijene vode prvenstveno smanjivanjem prijevoznih cijena vodonosaca. Prema njegovim riječima potrebno je odrediti lokacije na otocima koje je potrebno zaštititi. Također navodi da je potrebno razmisliti o mogućnostima uvođenja jeftinije trajektne karte za automobile na slabije popunjenim linijama i relacijama. Preferira učestalost trajekta više od luksuzno uređenih trajekata.

Zaključno predlaže formiranje tijela koje bi odlučivalo o reformama otoka kao i određivanje koordinatora malih otoka.

Na završetku sjednice, pomoćnica ministrice Tajana Huzak predstavila je plan poslovanja Uprave za otoke u 2018. godini, prema projekcijama za iduću godinu, otočanima će se na raspolaganje staviti oko 140 milijuna kuna iz državnog proračuna kroz niz mjera kao što su financiranje malih kapitalnih projekata jedinica lokalne samouprave, vodoopskrba otoka, poticanje otočnog javnog cestovnog prijevoza, poticanja otočnog gospodarstva kao i promociju tradicionalnog gospodarstva kroz Projekt „Hrvatski otočni proizvod“ i potpore otočnim udrugama.

Zaključak:

U narednih tjedan dana ministrica očekuje pismeno očitovanje, prijedloge i komentare članova Otočnog vijeća na predloženi tekst Nacrta prijedloga Zakona o otocima kako bi se iste moglo uvažiti i ugraditi u tekst Nacrta.

Zapisnik sastavila:

Maja Magdić
Magdić M.

MINISTRICA
Gabrijela Žalac, dipl. oec.
G. Žalac

